Programowanie Funkcyjne 2020/2021 — laboratorium — studia stacjonarne
Laboratorium 4

Zagadnienia:
e Obliczenia z wykorzystaniem funkgji
e Funkcje rekurencyjne
e Listy

Zadanie 1. [1p]
Dana jest lista liczb catkowitych. Napisz funkcje rekurencyjng zwracajgca srednig wartosc elementéw listy.
int list -> float

Zadanie 2. [1p]
Dana jest lista liczb catkowitych. Napisz funkcje rekurencyjna, ktéra znajduje minimalng i maksymalna
wartos¢ w liscie i zwraca pare liczb (min, max). int list -> int * int

Zadanie 3. [1p]
Dana jest lista liczb catkowitych. Napisz funkcje rekurencyjna, ktéra usunie z listy wszystkie liczby wieksze
niz srednia wartosc w liscie. int list -> int list

Zadanie 4. [1p]

Dana jest lista liczb catkowitych. Napisz funkcje rekurencyjng, ktéra zwraca pare list: liste liczb parzystych
oraz liste liczb podzielnych przez trzy. Np. dla listy [1;2;3;4;5;6] powinniSmy otrzymac ([2;4;6], [3;6]).
int list -> int list * int list

Zadanie 5. [1p]
Dana jest lista liczb catkowitych. Napisz funkcje rekurencyjng, ktéra zwraca ilos¢ liczb parzystych oraz ilos¢
liczb podzielnych przez trzy. Zwracany wynik ma by¢ para liczb. int list -> int * int

Zadanie 6. [2p]

Dana jest lista liczb catkowitych. Napisz funkcje rekurencyjng, zwracajacg najdtuzszy cigg liczb ujemnych
w liscie. Na przyktad dla listy [1; -1; -2; 3; -7; 6] funkcja ma zwréci¢ [-1; -2], a dla [1; 2; 3] liste pusta [].

int list -> int list

Zadanie 7. [2p]
Dana jest lista liczb catkowitych. Napisz funkcje rekurencyjng, ktéra dzieli liste na sekwencje liczb ujemnych
i nieujemnych i zwraca liste list. Na przyktad dla listy [1; -1; -2; 3; 6] funkcja ma zwrécié [ [1]; [-1; -2]; [3; 6] ].

Zadanie 8. [1p]
Napisz funkcje rekurencyjng zlozenie, ktéra dla danej listy funkcji o tej samej sygnaturze oblicza funkcje
bedacg ich ztozeniem. Wykorzystaj operator sktadania funkcji >>. Np. (f1 >> f2).

(‘a->‘a) list -> (‘a -> ‘a)
Np. dla listy funkcji: listf = [(fun x -> x+1); (fun x->x*x)] otrzymujemy zlozenie listf 5 = 36
bo jesli listf = [f1, 2], to
zlozenie listf x = (f1>>f2)x = f2(f1(x)) = (x+1)*(x+1) = (5+1)*(5+1) = 36



